

全区创先争优强基惠民加快农村水利建设专项行动启动 3年投资100亿元实施四大民生水利工程

本报拉萨2月29日讯(记者 蒋翠莲)记者从全区创先争优强基惠民加快农村水利建设专项行动启动仪式电视电话会议上了解到,根据自治区党委关于在全区开展创先争优强基惠民活动的总体部署,依照《西藏自治区“十二五”水利发展规划》,自治区创先争优强基惠民活动领导小组办公室会同自治区发展改革委、财政厅、水利厅,决定在全区开展创先争优强基惠民加快农村水利建设专项行动。

据介绍,行动将按照“抓落实、全覆盖、强基础、惠民生、求突破、受欢迎”的要求,作为自治区驻村工作队为民办实事、做好事、解难事的重要组成部分,结合全区各驻点村实际,着力解决群众最关心、最直接、最现实的水利问题。行动力争用3年左右时间,投资100亿元,实施农村饮水安全工程、无电地区农村水电建设工程、小型农田水利重点县工程和以中小河流治理为重点的防洪工程4项民生水利工程,建设一批群众期盼、社会关注、生产急需、生活必需的农村水利基础设施。

据悉,行动计划投资5.52亿元,力争到2013年,再解决54.46万人的饮水安全问题,基本实现村村通水。2012年至2014年,计划投资62.87亿元,继续实施2011年已落实投资4.1亿元的无电地区电力建设项目,力争用3年时间解决10.6万人和改善10万人的用电问题,提高农村小水电供电保障能力,基本实现“十二五”末用电人口全覆盖。

同时,行动还按照优先解决粮食主产区及边远、边境、高海拔县小型农田水利的原则,积极开展小型农田水利重点县工程。2012年至2014年,计划投资16亿元,深入推进中小河流治理工程,加大乡村防洪建设力度,大幅度提升村级防汛减灾能力。

འབྲུག་རྒྱལ་ཁབ་གཞི་རྒྱུ་གྲུབ་ལཱ་གཞི

2012年3月1日 星期四
壬辰年二月初九 今日八版

西藏日报社出版 国内统一刊号 CN54-0002 邮发代号 67-1 第19147期 中国西藏新闻网网址: http://www.chinatibetnews.com 拉萨地区天气预报 阵雪转阴 最高温度:10℃ 最低温度:-1℃

陈全国就做好近期维稳工作作出批示 进一步把维稳各项工作做深做细做实做好 为全国两会胜利召开营造良好氛围

本报2月29日讯(记者 李成业)今天,自治区党委书记陈全国就做好近期维护稳定工作作出批示。他要求,要坚持抓早抓小抓快抓好,进一步把维护稳定的各项工作做深、做细、做实、做好,为全国两会胜利召开营造良好氛围。

陈全国在批示中指出,今年以来,全区各级党委、政府特别是各级维稳工作班子、政法机关、驻藏人民解放军、武警和公安现役部队,认真贯彻落实胡锦涛总书记“七一”重要讲话和关于西藏工作的一系列重要指示,贯彻落实中央第五次西藏工作座谈会和习近平副主席出席西藏和平解放60周年庆祝活动时的一系列重

要讲话精神,围绕以胡锦涛同志为总书记的党中央明确的“一个中心”、“两件大事”、“四个确保”,全面落实自治区党委、政府关于维护稳定的各项举措,坚持抓早抓小抓快抓好,周密安排、精心部署,履职尽责、全力以赴,实现了大事不出、中事不出、小事也不出。全区广大党员干部特别是政法维稳干警、执勤部队官兵,牺牲节假日、放弃短期轮休,连续作战、坚守岗位,全身心投入维稳工作,充分体现了特别能吃苦、特别能战斗、特别能忍耐、特别能团结、特别能奉献的“老西藏”精神,为保持全区社会和谐稳定作出了突出贡献。自治区党委、政府,向全区各级各部门和

广大党员干部表示衷心的感谢!向坚守在维稳一线的各级维稳班子、维稳指挥部成员、广大政法干警、驻藏部队指战员、武警和公安现役部队官兵,表示衷心的感谢,并致以崇高的敬意!希望大家珍惜成绩、再接再厉,以对党和人民高度负责的精神,进一步把维护稳定的各项工作做深、做细、做实、做好,巩固发展西藏和谐稳定的好局面。

一是维稳警觉要提高、再提高。充分认识当前维稳工作面临的严峻形势,切实做到高度重视、警钟长鸣,未雨绸缪,防范在前,进一步强化稳定压倒一切的思想、时刻绷紧稳定这根弦,进一步增强责任

感、紧迫感和危机感,坚决克服松懈麻痹思想,全力做好当前维稳防控工作,彻底粉碎敌对势力、达赖集团破坏西藏稳定、危害国家安全的图谋,为全国两会胜利召开营造良好氛围。

二是维稳责任要强化、再强化。要坚持全力以赴,各级党委、政府和维稳工作班子,特别是主要负责同志和分管负责同志要坚守岗位、履职尽责、恪尽职守,把维护稳定作为当前的核心任务、首要工作、第一责任,做到一切服从于稳定、一切服务于稳定,确保全天24小时有领导值班、带班;

(下转第三版)

本报拉萨2月29日讯(记者 常川)藏历新年节后干部职工在岗情况怎么样?各部门工作部署情况如何?带着这些问题,2月28日,自治区党委副书记郝鹏专程来到自治区发展改革委、财政厅和人社厅进行检查调研,看望慰问广大干部职工。

区党委常委、秘书长邓小刚参加调研。自治区政府党组成员、区发展改革委主任金世海参加发展改革委看望慰问。

每到一处,郝鹏与干部职工一一握手,向大家表示亲切问候。看到大家精神饱满、意气风发,在各岗位上紧张有序地工作着,郝鹏非常高兴。他说,长期以来,自治区发展改革委、财政厅和人社厅等部门在区党委、政府的坚强领导下,围绕中心、服务大局,不断开拓进取,充分发挥综合经济部门作用,切实加强和改善经济调控,大力推进基础设施建设和其他各项重点建设;积极推进经济结构调整和各项事业发展,财政收入规模持续扩大;不断完善和落实就业再就业政策,建立健全社会保障体系,为促进全区经济社会又好又快发展、大力改善民生、维护社会和谐稳定发挥了十分重要的作用,他代表自治区党委、政府以及陈全国书记、白玛赤林主席对这些部门卓有成效的工作表示衷心感谢。

郝鹏强调,今年是全面实施“十二五”规划的重要一年,我们将迎来党的十八胜利召开,做好今年发展稳定各项工作使命光荣、任务艰巨。全区各级发改、财政和人社部门一定要站在讲政治、讲大局的高度,自觉服从服务于自治区党委、政府的中心工作,统筹发展稳定全局,坚持“两手抓、两手都要硬”的方针,努力在促进发展中解决维护稳定难题,在确保和谐稳定中创造快速发展条件。要坚持做到“权为民所用、情为民所系、利为民所谋”,积极打造服务型机关,树立党和政府的良好形象。要按照中央第五次西藏工作座谈会、自治区第八次党代会和全区经济工作会议的安排部署,用好、用足、用活中央赋予西藏的特殊优惠政策,把政策优势转化为推进我区跨越式发展和长治久安的不竭动力。

(下转第三版)

郝鹏检查区直部门节后干部职工在岗情况 邓小刚陪同

我区春耕备耕工作有序展开 高产示范区面积将达到70万亩

开栏的话:
一年之计在于春。在这充满生机的季节,各地各部门正按照“提升一产”的要求,切实搞好春耕春播和农田管理,认真落实支农惠农政策,保护好农民发展生产、增加收入的积极性,以夺取全年农业丰收。本报今日起推出《搞好春耕春播 夺取全年丰收》专栏,报道各地春季农业生产的好经验、好做法。



春回大地,万象更新。2月29日一大早,墨竹工卡县甲玛乡的农民已经早早地在田间忙着松土、施肥、清沟、开沟、补沟,为春耕春播做准备。

本报拉萨2月29日讯(记者 田丽见 见习记者 王雅慧)记者从自治区农牧厅了解到,为打好今年农业生产开局第一仗,我区农牧部门充分发挥政策引导效应,做到早计划、早安排、早动手,采取各种措施,确保今年农用物资的调运和供应。目前,全区春耕备耕工作行动早、质量好,各项农用物资及技术措施春播前可确保全部到位。

(下转第三版)

拉萨市城关区法院荣膺“全国模范法院”

本报拉萨2月29日讯(记者 姚闻)日前,我区法院系统传来捷报:在2月13日最高人民法院举行的全国模范法院、全国模范法官表彰大会上,拉萨市城关区人民法院被授予“全国模范法院”的荣誉称号,成为我区唯一获此殊荣的人民法院。

城关区法院院长索朗慈仁介绍,长期

以来,城关区法院积极推进法院各项工作和审判改革的跨越式发展,以争创“全国模范法院”为目标,不断改进审判工作作风,以优良的办案质量提升司法公信力,法院队伍政治坚定、业务过硬、公正廉洁,树立了良好的社会形象。已连续三年荣获“全国优秀法院”、“全区人民满意好法院”等荣誉称号。

确保中央政策措施落到实处 我区加强援藏资金项目审计

本报拉萨2月29日讯(记者 田志林)日前,记者从自治区审计厅年度工作会议上了解到,今年,全区审计机关将紧紧围绕中央支持西藏发展各项决策部署,充分发挥审计监督职能,加强对西藏经济社会发展中援藏资金和项目的审计,确保中央政策措施落到实处。

据了解,为推动西藏审计工作科学发展,审计署制定了对口支援西藏干部管理办法,正在研究制定关于进一步推动西藏审计工作科学发展的意见。具体工作安排是,审计署负责对援藏审计工作的领导,并组织派出机构和西藏地区审计机关对中央支持西藏发展相关政策的执行情况、重要资金和重大投资项目开展审

计;指导西藏地区和对口支援省市审计机关制定相关审计工作规划、计划和措施,统筹协调审计力量和工作安排。对口支援省市审计机关负责本地区对口支援西藏的资金和项目的审计。西藏地区各级审计机关负责加强本辖区内的审计工作。

重点审计内容为,中央关于支持西藏跨越式发展的财政政策、税收政策、产业化政策、资源开发政策和土地政策等的贯彻落实情况;中央和各对口支援省市援助的资金、物资的管理使用情况;中央、部门、企业和地方对口支援省市援建的一些重大项目是否符合国家产业政策,是否符合西藏的实际情况,在建设过程中是否符合国家法律法规,资金使用是否安全有效。



为吸引广大少年儿童走进图书馆,促进儿童图书阅览事业再上新台阶,日前,自治区图书馆和拉萨市少年儿童活动中心合作举办了“七彩童年”少儿美术比赛及展览。图为赤列央宗(右)小朋友和姐姐一同欣赏作品。

本报记者 洛桑 摄

“十二五”我区七成寺庙宗教活动场所将通公路 总投资达15亿元

本报拉萨2月29日讯(记者 玉珍)记者从自治区交通运输厅了解到,按照全区寺庙“九有”工作要求,自治区将大力实施依法登记寺庙和宗教活动场所通公路工程,改善依法登记寺庙和宗教活动场所的交通基础设施条件。

“十二五”期间,自治区计划投资15亿元,解决寺庙和宗教活动场所通公路问题,实现全区70%以上依法登记的寺庙和宗教活动场所通公路,力争在“十三五”期间实现具备条件的寺庙全部通公路。

我区大力推进妇女儿童事业发展

本报拉萨2月29日讯(记者 黄志武 见习记者 次珍)日前,自治区政府妇女儿童工作委员会召开妇女儿童发展纲要新闻发布会,发布了2001至2010年妇女儿童纲要实施情况和2011至2015年妇女儿童发展规划制定情况。

据介绍,为全面贯彻落实中央第五次西藏工作座谈会精神,大力推进我区妇女儿童事业发展,自治区政府于2011年11月颁布实施了2011—2015年自治区妇女儿童发展规划。新一轮妇女儿童发展规划从我区区情出发,对规划实施周期进行了调整,由前一轮的10年纲要改为5年规划。

平等享有基本医疗卫生服务,生命质量和健康水平明显提高;平等享有受教育的权利和机会,受教育程度持续提高;平等获得经济资源与参与经济发展,经济地位明显提升;平等参与国家和社会事务管理,参政水平不断提高;平等享有社会保障,社会福利水平显著提高;平等参与环境决策和管理,发展环境更为优化;保障妇女权益的法律体系更加完善,妇女的合法权益得到切实保护。

《西藏自治区儿童发展规划(2011—2015年)》确定了健康、教育、福利、社会环境、法律保护五个发展领域47项主要任务和61项相应的策略措施。以落实儿童优先原则,完善覆盖城乡儿童的基本医疗卫生制度,提高儿童身心健康水平;促进基本公共教育服务均等化,保障儿童享有更高质量的教育;扩大儿童福利范围,建立和完善适度普惠的儿童福利体系;提高儿童工作社会化服务水平,创造性地纳入法律体系和公共政策,促进妇女全面发展,促进两性和谐发展,促进妇女与经济社会同步发展。保障妇女

《西藏自治区妇女发展规划(2011—2015年)》确定了健康、教育、经济、决策与管理、社会保障、环境、法律七个发展领域57项主要任务和85项相应的策略措施。以落实男女平等基本国策,将社会性别意识纳入法律体系和公共政策,促进妇女全面发展,促进两性和谐发展,促进妇女与经济社会同步发展。保障妇女

过年不忘履职

——访全国人大代表、那曲地区行署副专员嘎玛仁青

本报记者 赵书彬



藏历新年初三,人们还沉浸在新年的欢愉气氛之中,此时的嘎玛仁青正坐在家中炉火旁认真地修改提交全国人代会的建议。对全国人大代表、那曲地区行署副专员嘎玛仁青来说,桌上的这一份份建议远比节日的青稞酒更为重要。

路那曲物流中心作用,促进那曲经济更好更快发展的建议”、“关于建立国家级自然保护区缓冲区和试验区及周边草场补偿机制的建议”和“关于建立湿地生态效益补偿机制的建议”这三份建议初稿每一份都涉及的是那曲经济社会发展的大局。

嘎玛仁青作为地区行署副专员,分管的是教育、卫生等工作。“从应届高校毕业生基本实现了全就业到新型农牧区合作医疗制度全覆盖,从教育‘三包’到养老保险等民生诸多方面,农牧民的权益得到了有效的保障。”看着这三份建议,嘎玛仁青告诉记者在教育、就业、卫生和社保等方面,中央和自治区出台的一系列优惠政策使农牧民群众大为受益,因此此次的建议没有涉及自己的“老本行”。

“你来帮忙看看。”说着,嘎玛仁青把建议的初稿递给记者。“关于充分发挥青藏铁

(下转第三版)